

## V. Neveléstörténet.

28. *Dr. Bartók György: Kalvin mint nevelő.* (Nagyenyesi Bethlen kollégium.)

Tartalmas, szépen megírt értekezés. Szerző megjeleníti előttünk Kalvint, a nagy reformátort, megismertet az ideállal, mely felé Kalvin törekedett: «vallásos, erkölcsös és tudományos férfiakká kell lennünk, hogy szabadok lehessünk». Aztán leírja a módszert, mellyel Kalvin ez ideál megvalósítására törekedett.

*Dr. Ozorai Frigyes.*

**Történelmi olvasókönyv.** *Mika* Sándor szerkesztésében Lampel R. (Wodianer F. és fiai) könyvkiadó cég történelmi olvasókönyveket bocsájt közre, melyek a történelem eredeti kutforrásaiból tartalmaznak válogatott szemelvényeket, nevezetes politikusok, hadvezérek, szónokok irataiból, egykorú emlékiratokból stb. adnak részleteket. Ezek segítségével az olvasó némi bepillantást nyerhet abba a korbába, melyben a világtörténelem eseményei forrnak. Most új kötete jelent meg e sorozatnak, amely több jeles szakember fordításában az új kornak és legújabb kornak legfontosabb dokumentumaiból tartalmaz részleteket: Sully herceg emlékirataiból, Richelieu bíbornok politikai végrendeletéből, az angol Bill-of rightsből, Sobieski Bécs felmentéséről szóló emlékiratából, Bossuet, Spinoza, Locke, Montesquieu, Nagy Frigyes irataiból stb. Az egyes szemelvények nagy gondnal és hozzáértéssel vannak megválogatva, s nagyon alkalmasak a történelem iránti mélyebb érdeklődés fölkeltésére. A több mint 9 ives kötet ára 2 korona.

\*

**Új Plató-kötet.** Filozófiai irodalmunk jelentékeny gazdagítását jelenti az az új kötet, mely most a *Filozófiai Írók Tára*, *Alexander* Bernát és *Bánóczi* József kulturális jelentőségű vállalata huszonkettedik kötetéül megjelent. A görög bölcsészet két legelső rendű remekét adja ez új kötet: *Plató Symposiumját* és *Phaidrosát*. Az elsőben ragyog legfényesebben a nagy görög művészfilozófus genialitása, amellyel mély filozófiai gondolatait a művész formagazdagságával adja elő, a másik pedig Plató művei között a legtöbb problémát veti fel s így a legtöbb gondolatot ébreszti. A két dialogust fordította, bevezetéssel és jegyzetekkel ellátta dr. *Dercsényi* Móric. A fordításban a szöveget pontosan értő és híven tolmácsoló filológus egyesül a gondolatok mélyébe hatoló filozófussal. A jegyze-